

戴妍正在捐献造血干细胞

鄞州社工成功捐献造血干细胞

4月28日11点15分,鄞州 区首南街道和众社区社工戴妍 在宁波大学附属第一医院成功 捐献160毫升造血干细胞悬浮 液,成为宁波市第150例造血 干细胞捐献者,她为一名8岁 女孩带去了生的希望。

记者从宁波市红十字会打 听到,她是鄞州区社工系统捐 献造血干细胞第一人。从全市 来看,2017年,曾有社工成功 捐献造血干细胞,这是第二例。

> 记者 薛曹盛 通讯员 陈瑜 文 记者 刘波 摄



戴妍捐献的造血干细胞。

"连我最喜欢的泡椒牛蛙都戒了"

走进造血干细胞捐献的专属 病房,戴妍正躺在病床上。随着 针管缓缓插入血管,鲜红的血液 流进血细胞分离机,一场爱心救 援正式开始了。

病房布置得很有仪式感。病 床上方写着,浙江捐献第904例, 宁波捐献第150例。抬眼,墙面 上是一行红色的立体字:"爱心点 燃希望,奉献重铸生命!"戴妍直 言,走进病房的那一刻,她更坚定 了自己的选择。"能用一己之力挽 个生命,我觉得很幸运!"

今年3月1日,戴妍接到鄞 州区红十字工作人员的电话,告 知她的造血干细胞与一名患者初 配成功,询问她是否愿意进行高 分辨率配型。

"配型成功的概率很低,堪比 中彩票,这或许是冥冥之中的一 种缘分。"戴妍特意查询了相关资 料,非血缘关系配型的可能性是 几万分之一。电话里,她毫不犹 豫地答应了。

3月18日,戴妍前往宁波大 学附属第一医院采集高分辨配 型,同时进行全面体检。那段时 间,她每天坚持散步,日行上万 步。"以前我是个吃货,但这一个 月都是清淡饮食为主,连我最喜 欢的泡椒牛蛙都戒了!"

"整整12年,没想到我有机 会去挽救一条生命,我非常愿 意!"病床上,戴妍和记者回忆起 10多年前的一幕。2011年5月, 首南街道街道红十字会招募造血 干细胞志愿者,戴妍就是那次报 名入库的。回家时,她只是轻描 淡写和母亲说了一嘴:"老妈,我 现在是造血干细胞志愿者了,以 后有机会救人一命!"没想到,她 梦想成直了。

-场双向奔赴的温暖

记者从宁波市红十字会工作人员口 中得知,和戴妍配型成功的是一名8岁小 女孩。本该是无忧无虑的年龄,她却承受 着病痛的折磨。目前,她正在上海某医 院,等待"生命的种子"

戴妍今年39岁,当社工13年。她是 两个女孩的母亲,大女儿15岁,小女儿6 岁。4月24日来医院时,她和小女儿约 定:"妈妈要去当英雄了,你要在家乖乖 的。"孩子似懂非懂地点点头。"前两天晚 上,老人还把她带来医院,她一定要黏着 我睡。"戴妍说。

病床上的戴妍状态不错,和记者有说 有笑,只是目光时不时会瞄向一边的血细 胞分离机。"医生,我的干细胞质量没问题 吧?""你们可以多输一点,我现在感觉还 不错!"

在医院,记者看到了一封手写的感谢 信,是工作人员转交给戴妍的。"孩子上小 学一年级,聪明伶俐,乖巧懂事,从小就是 '别人家的孩子',上学期还是学校的三好 学生。突如其来的噩耗,改变了她的命 运……"写信的是和她配型成功的女孩 的父亲。字里行间,女孩的形象,在戴妍 心里越来越清晰。

"孩子的妈妈十月怀胎给了她生命, 您用鲜红的血液给了她第二次生命,您就 是她的妈妈。在不久的将来,我们定能相 见,孩子带着您捐献的血液叫您一声'妈 妈'。"每每看这封信,戴妍总会鼻酸。

"一想到这个孩子和我女儿一般大, 我就更想帮帮她,给她一个全新的生命。" 从4月24日入院开始,戴妍就再也没有 回过家。"这个女孩已经入仓,我不能有任 何意外。这几天我都吃住在医院,安安心 心等捐献。"

"希望她早日恢复健康,和我女儿一 样,能活蹦乱跳的!"当天早上,她也给这位 素不相识的小女孩写了一张贺卡。"人生 太奇妙,当年抽样入库成为干细胞捐献志 愿者的时候,你还没有出生,但现在因为特 殊的缘分,让我们以这种方式相识。希望 长大后你能做个温暖而善良的人,为那些 需要帮助的人尽一份绵薄之力!"

昨日11点40分左右,工作人员将造 血干细胞悬浮液放入专门的运输箱,小心 翼翼呵护着"生命的种子"。顺利的话,当 天下午,这些干细胞将在小女孩身上"重



随着社会公众对造血干细胞捐献的认知、理解和支持,越来越多的人愿意贡献"生命的种子"。每 例捐献都有感人至深的故事,每一个故事都传递着宁波这座爱心城市的温度。

宁波自2003年启动造血干细胞捐献工作以来,截至目前入库志愿者已达1.5万余人,实现捐献150 例,居全省前列。每年宁波新增入库志愿者1500例左右,每年成功配型20余例。

关于中山东路(善嘉路-盛莫路)施工期间 交通管制的公告

为东部新城明湖南区工程的顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全 法》第三十九条的有关规定,决定自2023年5月5日起至2025年12月31日(预 计),0:00-24:00禁止一切车辆和行人在中山东路(善嘉路-盛莫路)上通行,受 交通管制车辆请通过文卫路绕行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照 现场交通标志指示通行。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局 2023年4月29日

关于穿咸公路(K29+660-K29+980) 施工期间交通管制的公告

因宁波象山湾疏港高速瞻岐互通连 接线建设需要,根据《中华人民共和国道 路交通安全法》第三十九条的有关规定, 决定于2023年5月5日-5月7日对穿咸 公路(古城路-咸姚线)进行交通管制:

22:00至次日5:00,禁止一切车辆 及行人在穿咸公路(古城路-咸姚线)通 行。

受交通管制车辆和行人请通过古城 路-大方路-咸姚线绕行。

请社会各界和广大群众给予理解和 支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照 现场交通标志指示通行。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局 2023年4月29日